

IBERDROLA**Acude a la ampliación de capital de EDP**

Iberdrola acudirá a la ampliación de capital aprobada el pasado 7 de octubre por el consejo de administración de Energías de Portugal (EDP). De este modo, la española mantendrá el 5% del capital social de la lusa con que cuenta en la actualidad. En esta operación, Iberdrola invertirá 60,7 millones de euros, según explicaron fuentes de la compañía.

INMOBILIARIA**Cortina, al consejo de Colonial**

La comisión ejecutiva de La Caixa ha aprobado el nombramiento de Alfonso Cortina, ex presidente de Repsol YPF como consejero de Inmobiliaria Colonial en representación de la entidad financiera. La elección de Cortina podría ser el paso previo a su designación como máximo responsable de la compañía, en sustitución de Ricardo Fornesa.

CECOBI**Julián Gómez, reelegido presidente**

El Consejo Empresarial de Comercio de Vizcaya (Cecobi) reelegió ayer a Julián Gómez Huerta como presidente para los próximos cuatro años, en la asamblea general celebrada en Bilbao. Además, procedió a la renovación de la junta directiva, compuesta por veinticinco miembros, que representan a todas las asociaciones y agrupaciones.

FORMACIÓN CONTINUA**La FVEM muestra su preocupación**

La Federación Vizcaína de Empresas del Metal (FVEM) mostró ayer su «gran preocupación» por la situación que atraviesa la formación continua, tanto en Euskadi como en el conjunto de España. En su opinión, «la actual formulación de deducciones resulta burocrática y formalista e impide que las pymes accedan a un recurso tan importante».

ANÁLISIS**EL MÚSCULO DEL EURO**

IGNACIO MARCO GARDQUI

La cotización del dólar supone un auténtico problema para la economía europea. El crecimiento en la UE no recibe impulsos internos, el consumo está estancado entre el envejecimiento demográfico y ese cruel emparedado que forman la ansiedad por un futuro incierto y la satisfacción por un presente de bienestar. Los ciudadanos europeos hemos disminuido severamente lo que podríamos denominar como el umbral de esfuerzo aceptable, sin por ello modificar el mínimo de bienestar tolerable. Aquí, más en Alemania y Francia, pero también en España, cada día hay más gente que quiere vivir mejor esforzándose menos. Y eso no es una postura de equilibrio, máxime cuando hay millones de personas en todo el mundo que no disfrutan de nuestro estándar de bienestar y que están dispuestas a pelear duro por alcanzarlo.

Si la demanda interna se para, sólo podemos confiar en la que procede del exterior: La UE sigue siendo el primer bloque exportador mundial, pero las cosas se ponen difíciles cuando hay que competir contra economías que mejoran, día a día y de manera espectacular, sus niveles de productividad y cuyas monedas se deprecian frente al euro. Ahora es necesario ofrecer 1,30 dólares para obtener a cambio un euro y, así, los mercados de exportación se dificultan cuando no se cierran por completo. Los famosos 'fundamentales' de la economía apuntan a una relación de 1,1 como máximo y los diferenciales de tipos de interés no justifican el cambio, pero la voluntad política y las necesidades de financiación del déficit americano pueden con todo. Mientras que la Reserva Federal y el Tesoro americano juegan fuerte, con una sola voz y con una voluntad única, en la Europa de los 25 nos consumimos en el caldo de las rivalidades nacionales y en la sopa de las diferencias políticas.

En estas estamas, viene Greenspan y nos anuncia un debilitamiento de la demanda de dólares, lo que de cumplirse nos llevaría a un dólar todavía más barato. Lo que faltaba. Para crecer necesitamos de los mercados exteriores, y para acceder a ellos precisamos de un euro competitivo. Sin embargo, nada parece indicar que podamos disponer de él, al menos en los próximos doce meses. Así que toca prepararse... y reflexionar. En España vivimos décadas padeciendo los efectos de una peseta humilde y suspirábamos por una moneda fuerte. Pues, ahora, tenemos que apechugar con las consecuencias de un euro 'cachas'.

El Gobierno ruso da 'luz verde' al desmantelamiento de YukosRAFAEL M. MAÑUECO
CORRESPONSAL. MOSCÚ

La cuenta atrás ha comenzado para Yukos, la primera petrolera rusa. Mientras el antiguo presidente de la compañía, Mijaíl Jodorkovski, continúa entre rejas, el Gobierno ruso anunció ayer que la subasta para la venta de Yuganskneftegaz –la filial más importante de Yukos, ya que se encarga directamente de la extracción de crudo– tendrá lugar el próximo 19 de diciembre. Todos los analistas coinciden en señalar que, sin esta compañía, el grupo se verá abocado a la bancarrota.

Las autoridades rusas ya anunciaron la venta de Yuganskneftegaz el pasado mes de octubre, pero numerosos observadores creían que no se atrevería a dar ese paso. Tal medida supone dar el golpe de gracia para la empresa de Jodorkovski. Yuganskneftegaz extrae el 62% de toda la producción de Yukos. El precio de partida establecido para la subasta del 76,8% de las acciones es de 246.750 millones de rublos –unos 6.600 millones de euros–, muy por debajo de la tasación hecha por el banco Dresdner Kleinwort Wasserstein, fijada entre los 11.300 y los 13.300 millones de dólares.

El presidente de la petrolera, Steven Theede, calificó ayer la subasta de «atraco organizado por el Gobierno con fines políticos». Theede aseguró además que la venta de Yuganskneftegaz es ilegal debido a que, de acuerdo con las leyes rusas, «en caso de deuda fiscal, hay que subastar primero los activos que no forman parte de las actividades principales del grupo».

Yukos debe al fisco ruso la suma de 14.150 millones de euros y ayer, poco después de anunciar la subasta, fue presentada una nueva demanda por casi 6.000 millones de dólares por los impuestos no satisfechos en 2003.



Alan Greenspan y Jean-Claude Trichet, presidentes de la Reserva Federal y del BCE. / AP

Greenspan descarta socorrer al dólar en los mercados

El presidente de la Reserva Federal pronostica un retroceso de la demanda del 'billete verde' y provoca una nueva revalorización del euro

ENRIQUE MÜLLER
CORRESPONSAL. BERLÍN

El presidente de la Reserva Federal, Alan Greenspan, aplastó ayer las esperanzas surgidas en Europa en torno a una posible intervención en los mercados de varias potencias internacionales para frenar la peligrosa depreciación del dólar frente al euro. El máximo responsable del banco central de Estados Unidos se pronunció ayer de forma implícita contra esa medida, en vísperas de que los veinte países más ricos del planeta y las principales economías emergentes –el llamado Grupo de los 20 (G-20)– se reúnan en Berlín.

Greenspan señaló, durante un congreso internacional de banqueros celebrado en Fráncfort, que

las actuaciones en los mercados en apoyo de la divisa norteamericana podrían tener un «impacto visible», pero defendió que el impacto de una medida de ese tipo, a la larga, es limitado y no «excepcionalmente importante». En este sentido, recordó los efectos que produjo una actuación llevada a cabo por el Banco de Japón para impedir una fuerte apreciación del yen respecto al dólar.

Menor demanda

En la reunión, en la que también participó el presidente del Banco Central Europeo (BCE), Jean Claude Trichet, Greenspan provocó una nueva caída del dólar al advertir que el importante déficit por cuenta corriente de su país hace disminuir el interés de los inversores

extranjeros por el 'billete verde' y, en consecuencia, puede reducir la demanda de esta moneda en los mercados internacionales. El euro, que alcanzó el jueves un récord histórico de 1,3075 dólares, llegó ayer a los 1,3035.

El máximo responsable de la Reserva Federal sostuvo que «es imposible saber cuándo» puede materializarse ese peligro, por lo que hizo hincapié en que «el déficit no puede aumentar indefinidamente». «Los desequilibrios en la balanza por cuenta corriente no deberían ser un problema, pero los déficit acumulados, que tienen por consecuencia el declive de las inversiones internacionales netas en un país, ponen de relieve cuestiones más complejas», señaló.

Las turbulencias en los mercados monetarios y el vaivén de los precios del petróleo no son temas incluidos en la agenda de los países del G-20, pero ambos pueden acaparar la atención de los banqueros y ministros que lleguen a la capital alemana.

Lo mires por donde lo mires, saldrás ganando.

Doble Depósito

El Doble Depósito de BBVA es la inversión con la que siempre ganas. Porque la mitad de lo que inviertas te proporciona un rendimiento fijo anual, para disfrutar cada año. Y la otra mitad te permite aprovechar las subidas de la Bolsa, para poder ganar más. adelante, ven a cualquier Oficina BBVA y saldrás ganando.

Línea BBVA 902 22 44 66
www.bbva.es

BBVA